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药械监管

国家食品药品监督管理局提醒关注
苯佐卡因引起高铁血红蛋白血症的安全性信息
近日，国家药品不良反应监测中心发布了第39期《药品不良反应信息通报》并表示，近期国外药品管理部门发现苯佐卡因可能引起高铁血红蛋白血症的严重不良反应。考虑到此类风险在我国临床应用中也同样存在，且苯佐卡因产品多为非处方药，为使广大医务人员和患者及时了解该药品的使用风险，国家食品药品监督管理局提醒广大医务人员、药品生产企业和公众关注苯佐卡因引起高铁血红蛋白血症的安全性信息。

苯佐卡因是局部麻醉药，主要用于皮肤病止痒，创面、痔疮及溃疡面等止痛，在我国主要作为非处方药使用。

2011年4月，美国和加拿大药品管理当局发布警示信息，警惕苯佐卡因可能引起的严重不良反应高铁血红蛋白血症，涉及主要人群是2岁以下儿童，用药目的是使用苯佐卡因制剂缓解出牙引起的不适。

高铁血红蛋白血症虽然罕见，但为可危及生命的严重不良反应。高铁血红蛋白血症降低红细胞在全身输送氧气的能力，其体征和症状包括白色、灰色或蓝色皮肤、口唇和甲床，呼吸急促、乏力、意识错乱、头痛、头晕、恶心以及心率的变化。在罕见的情况下，高铁血红蛋白血症可以导致麻痹、昏迷甚至死亡。

FDA建议2岁以下儿童不要使用苯佐卡因产品，除非在医生的建议和监督下；成人使用苯佐卡因凝胶和溶液缓解口腔疼痛应严格按照产品说明书使用，并将本品放在儿童不能接触的地方。

虽然我国尚未收到苯佐卡因导致高铁血红蛋白血症的报告，但是国外药品不良反应监测数据表明，苯佐卡因可以引起高铁血红蛋白血症，此风险在我国临床应用中也同样存在。

国家食品药品监督管理局建议患者在使用含苯佐卡因药物时要严格按说明书使用，如果在使用过程中出现高铁血红蛋白血症的体征和症状，如皮肤、口唇粘膜、甲床青紫，呼吸急促、心率加快、乏力、意识错乱、头痛、头晕等，请及时就医。2岁以下儿童应在医师指导下使用。

国家食品药品监督管理局建议生产企业及时完善产品说明书；增加相关安全性信息；加强合理用药的宣传，确保产品的安全性信息及时传达给患者和医生；并加强药品不良反应监测。

广大医务工作者、药品生产企业和公众如需了解详细信息，请登陆国家食品药品监督管理局网站（http://www.sfda.gov.cn）或国家药品不良反应监测中心网站（http://www.cdr.gov.cn）查询。 

来源：中国医药报

国家食品药品监督管理局发布2011年第2期违法药品、医疗器械、保健品广告公告汇总
日前，为加强药品、医疗器械、保健食品广告监督管理，整治违法发布广告行为，进一步规范广告发布秩序，国家食品药品监督管理局发布了2011年第2期违法药品、医疗器械、保健品广告公告汇总。

　　根据《药品广告审查办法》、《医疗器械广告审查办法》和《保健食品广告审查暂行规定》的有关规定，国家食品药品监督管理局对近期各省（区、市）食品药品监督管理部门违法广告监测情况进行了汇总，公告曝光了北京长城制药厂生产的药品“利脑心片”、西安大唐制药集团有限公司生产的药品“醒脾开胃颗粒”、云南通用善美制药有限责任公司生产的药品“溶栓脑通胶囊”、呼伦贝尔松鹿制药有限公司生产的药品“舒筋丸”、内蒙古乌兰浩特中蒙制药有限公司生产的药品“抗骨质增生丸”、贵州飞云岭药业股份有限公司生产的药品“隔山消积颗粒”、广西平南制药厂生产的药品“前列清茶”、保健食品“智灵牌冬虫夏草胶丸”（卫食健字[1996]第040号）等8个违法发布广告的药品、保健食品。

　　本期公告汇总期间，各省（区、市）食品药品监督管理部门以发布违法广告公告等方式,通报并移送同级工商行政管理部门查处的违法药品广告 15182次、违法医疗器械广告449 次、违法保健食品广告 793次。对未经审批擅自发布、严重篡改审批内容进行违法宣传的广告，各省（区、市）食品药品监督管理部门共撤销和收回药品广告批准文号4个、保健食品广告批准文号22个。对违法广告涉及产品采取了252 次暂停销售的行政强制措施。 

国家食品药品监督管理局提醒广大消费者，要在医生或药师的指导下购买药品；保健食品没有治疗作用，不能代替药品，请谨慎购买。

来源：SFDA网站

保化园地

国家局规范保健食品有关行政许可事项
    为规范和加强保健食品行政许可管理，根据《保健食品注册管理办法（试行）》有关规定，日前，国家食品药品监督管理局就保健食品有关行政许可事项发出通知。

　　通知明确，保健食品产品注册过程中，需要补充资料的，提交补充资料的时限为5个月，因特殊情况不能按时提交的，可按程序延长至1年。申请再注册的国产保健食品，在批准证书5年有效期内未曾生产销售的，要按照相关规定和程序开展样品试制、现场核查、检验和技术审评等工作。在批准证书5年有效期内曾经生产销售的，申请再注册时要提供国家食品药品监督管理局确定的注册检验机构出具的产品质量检验报告。对同一申请人申报的原料和主要辅料相同，剂型不同的产品，申请人应当提供不同剂型选择的科学、合理的依据。
　　对原料和主要辅料相同、口味或颜色不同的保健食品，如在新产品注册时未开展安全性毒理学评价试验和功能学评价试验，申请人在申请技术转让产品注册时，应当补做该两类试验。申请技术转让产品注册或变更产品名称的，申请人应当提供2年内其无违法违规行为的承诺书。

　　通知自2011年9月1日起施行。此前发布的有关规定，与本通知规定不符的，以本通知规定为准。  
来源：中国医药报
国家局明确含邻苯二甲酸酯类保健食品有关辅料替代事宜

为进一步加强保健食品监督管理，确保产品食用安全，日前，国家食品药品监督管理局印发《关于含邻苯二甲酸酯类保健食品有关辅料替代事宜的通知》，根据卫生部2011年第16号公告，明确自本通知发布之日起3个月内，对于保健食品配方中含邻苯二甲酸酯类物质的，申请人应当申请使用枸橼酸三乙酯、三乙酸甘油酯或其他符合相关规定的物质，替代邻苯二甲酸酯类物质，或者申请从配方中去除邻苯二甲酸酯类物质。
来源：SFDA网站
国家食品药品监督管理局
要求查处“本源威浪胶囊”等四种产品
日前，国家食品药品监管局下发通知，要求各地查处“中华回春宝”（国食健字G20070177，批号20110306）、“本源威浪胶囊”（国食健字G20041332，批号110108）、“珍仁堂特效增白袪斑王”（批号20110108）、“樱美堂袪斑透白套装（日霜、晚霜）”（使用期限：2014/02/18）等产品。

　　近日，国家食品药品监管局在监督抽验中发现，标示为北京力创恒业医药生物科技开发有限公司生产的保健食品“中华回春宝”（国食健字G20070177，批号20110306）以及标示为武汉本源生物工程有限公司生产的保健食品“本源威浪胶囊”（国食健字G20041332，批号110108）非法添加他达拉非等化学药物成分；标示为广州市雅利思化妆品有限公司生产的化妆品“珍仁堂特效增白袪斑王”（批号20110108）以及标示为哈尔滨葛丽黛嘉宝化妆品有限公司生产的化妆品“樱美堂袪斑透白套装（日霜、晚霜）”（使用期限：2014/02/18）汞含量等不符合标准规定。

　　国家食品药品监督管理局要求各省（自治区、直辖市）食品药品监督管理局依法加强辖区市场监督检查，发现上述产品，依法严肃查处；对假冒产品要追根溯源；对涉嫌犯罪的，及时移送公安部门。  

来源：SFDA网站

食品安全

国家食品药品监督管理局发布

《餐饮服务食品安全快速检测方法认定管理办法》
    为规范餐饮服务食品安全监督执法过程中快速检测方法的使用，加强餐饮服务食品安全快速检测方法的管理，确保快速检测工作的科学、公正和有效，根据《食品安全法实施条例》和《餐饮服务食品安全监督管理办法》等，国家食品药品监督管理局历时两年时间，经过认真研究和广泛征求意见，发布了《餐饮服务食品安全快速检测方法认定管理办法》。

　　《办法》包括总则、认定、再评价、监督管理和附则共五章。《办法》规定，国家食品药品监督管理局根据餐饮服务食品安全监督管理的实际需要，确定餐饮服务食品安全快速检测方法的认定范围，对餐饮服务食品安全快速检测方法予以认定，并将根据餐饮服务食品安全快速检测方法再评价情况，每两年对认定的餐饮服务食品安全快速检测方法名录进行调整。中国食品药品检定研究院具体承担全国餐饮服务食品安全快速检测方法申请的形式审查和技术审评。  

                                        来源：中国医药报
鸡精“国标”制定严控质量安全

    受有关部门委托，中国调味品协会已经启动将中国鸡精行业标准上升为国家标准的工作。起草鸡精“国标”的首席专家荣耀中日前在接受采访时表示，“我们的鸡精标准是按照国际高标准来制定的，各项质量指标处于世界先进水平。”

    “水分控制的指标不要看很简单，在内行人里面就是头破血流的问题。我们严控鸡精产品的水分，达到全世界最高标准。很多人包括国外大品牌的厂家都对此有异议。鸡精内既含鸡肉蛋白，又含糖分，如果水分含量高，达到一定的水分活度，这两样东西就容易滋生细菌。把水分控制在一个非常严格的、很低的标准，可以保持产品较长时间不受细菌污染。”荣耀中说，鸡精调味料行业标准是推荐性的，国家标准则具有强制性，后者的制定和推行将使我国的鸡精企业大幅度提升标准意识、科技创新意识和质量安全意识，也有利于进一步提升我国鸡精产品的国际竞争力。

    荣耀中身兼全国调味品标准化技术委员会委员、中国调味品协会副会长、中国复合调味料专业委员会主任委员、中国鸡精国家标准首席科技专家，同时也是上海太太乐食品有限公司总经理。据他介绍，7年前在中国调味品协会和国家发改委的支持下，由太太乐公司主导的中国鸡精行业标准颁布实施，大大提升了整个鸡精行业的产品质量，使整个行业产品的质量合格率从40%提升到80%。虽然一些地区的执法机构对鸡精的检测、检验还不够成熟，不按行业标准生产的小厂家、小作坊也存在一定的比例，但从行业的总体情况来看，鸡精产品还是比较安全的，到目前，尚未发现对消费者产生严重危害的事件。

    谈到鸡精“国标”的制定，荣耀中表示，作为新型的复合调味料，鸡精首先要有鸡，这在标准中的产品定义、原料质量要求、理化指标等方面都有明确要求。作为调味品，鸡精里面有鸡的香味和鲜味，就合格了。但光有鸡还不够，鸡肉必须用好鸡，没有兽药、激素药残留，没有非法添加物，没有病变，要经得起国内、国际最严格的检验，达到能出口到欧美和日本的要求。

    “仅在鸡精生产的原材料检测方面，太太乐就需要对兽药、激素、重金属、致病菌、非法添加物等40多种残留物进行检测。”荣耀中说，严密的监控和监测，大大增加了品牌企业的成本，标准定低一点儿，一些小的工厂比较容易过关，但是定高一点儿，能更好地保证消费者的利益，“所以我们制定了高标准，忍受着同行之间的压力，必要的时候可以帮助大家达到这个标准。”

      来源：中国青年报

信息汇聚
药监部门提示孩子得4类疾病不要用抗生素
    在过去的几十年中，人类屡屡遭遇“耐药细菌”的挑战，而儿童更是“重灾区”。北京市药监局近日发布用药常识提醒家长，四种情况下不要用抗生素，以防孩子成为“耐药宝宝”。

　　一是普通感冒。大多数情况下不需要使用抗生素，除非继发或合并细菌感染。应注意让儿童多饮水和休息，而不是加用抗生素。

　　二是过敏性咳嗽或感染后咳嗽。多数不需使用抗生素。

　　三是夏季热。这是婴幼儿时期的一种特有疾病，临床以入夏长期发热、口渴多饮、多尿、汗闭为特征。夏季热有严格的季节性，要区别于其他疾病所致的发热。很多家长误以为是感冒，给小儿服不少感冒药甚至抗生素，结果适得其反。

　　四是非细菌性腹泻。腹泻一般分为感染性和非感染性，过敏刺激、饮食不当、消化不良、使用药物、天气突变等原因引起的非感染性腹泻，不需要用抗生素治疗。而感染性腹泻中病毒感染所致的肠炎，如秋季腹泻，是由轮状病毒感染所致，大便像水或蛋花汤一样，多没有特殊的腥臭味，也不需使用抗生素。但是，若孩子为细菌感染所致的腹泻(菌痢、霍乱等)，则应使用抗生素。

　　北京市药监局提醒，给孩子使用抗生素，一定要辨明症状，选择用药。医生通常根据小儿的病史、临床表现、必要的辅助检查作出诊断，确定是否需用抗生素治疗。不合理地用抗生素不仅不能增加疗效，反而会降低疗效，增加不良反应和产生耐药性机会。严重感染、混合感染或病原菌不明的儿童，可在医师指导下使用抗生素。

　　另外，给孩子使用抗生素，切忌随意更换、停用。一种药物起效往往需要一定的时间，如果频繁更换抗生素，反而容易使细菌产生耐药性。如果是急性感染，用药48小时至72小时后效果不明显，症状没有改善，可在医生的指导下考虑调整用药。也不要症状刚刚消失，就停止用药，一般抗生素应使用至症状消失或化验结果正常后3天方可停药。  

来源：中国医药报
卫生部着手组建食品安全调查处理专家委员会

为进一步提高食品安全事故调查和应对处置能力，不断完善卫生系统重大食品安全事故调查处理和应对处置工作机制，卫生部拟组建食品安全事故调查处理专家委员会。7月26日，卫生部在其网站上公布了专家候选人的遴选条件。　

　　卫生部办公厅26日发出《关于请推荐食品安全事故调查处理专家委员会委员候选人的通知》，要求各省、自治区、直辖市卫生厅局，中国医学科学院、中国疾病预防控制中心等部门组织推荐委员候选人，并于8月15日之前上报。 

　　据悉，食品安全事故调查处理专家委员会主要承担重大食品安全事故责任调查等技术支持工作。候选人遴选条件如下： 

　　(一)拥护党的方针政策，具有社会责任感和敬业奉献精神，工作认真、作风正派、坚持原则。 

　　(二)熟练掌握食品安全及相关领域的法律法规、标准规范，作风正派、科学公正、认真负责、坚持原则。 

　　(三)具备大学本科以上(含大学本科)学历。在食品安全(食品卫生)、流行病学、临床医学、毒理学、卫生检验、卫生管理等相关专业领域具有较高的学术水平和业务能力，具备相应专业高级技术职称3年以上或上述领域行政管理处级以上行政职务。 

　　(四)年龄在65岁以下(院士除外)，身体健康，能够积极参加委员会活动，具有敬业精神，能够承担并完成委员会交付的各项任务。 

　　(五)未在食品生产经营企业担任职务。

                                     来源：中国新闻网
国药收编现代制药公告出台 坐拥优质化学药平台
继华润以51%的持股比例成功控股北药集团，国药收购现代制药（600420.SH）的报告书于今日正式公告，这意味着国药系喜添医药工业新丁。

事实上，早在去年12月，上海医工院就已完成出资人变更为国药集团的国有产权变更登记手续，整体并入国药成为其全资子公司。

因此，国药通过上海医工院间接持有现代制药119,756,311股，占总股本的41.620%。但直到今年6月29日，国药收购现代制药的报告书才出炉。

这份姗姗来迟的收购报告书甚至令现代制药的公开增发流产。

公司3月19日公告将撤销公开增发申请，原因是当时国药集团对上海医工院以及公司的重组方案仍未实施完毕，公司未来股权结构、经营方向可能会发生重大调整。公司还表示，将在相关重组实施完毕后择机重新启动相关工作。

目前，医药三巨头中的上药和华润都已实现医药商业和医药工业“工商联动”，而国药在医药工业方面则略显不足，其产业布局主要集中在医药商业和生物制品领域，这两项业务收入合计占国药收入比例超过90%。

除现代制药，国药系上市公司还有国药控股（1099.HK）、国药股份（600511.SH）、一致药业（000028.SZ）、天坛生物（600161.SH），现代制药无疑是国药麾下最优质的化学制药平台，未来还有望成为国家医药科研产业化的基地。

另外，国药集团今年3 月12 日承诺，为解决同业竞争问题，在医药商业领域将以国药控股作为医药商业最终唯一平台。而早日填补医药工业短板、实现“工商联动”是国药迫切要解决的问题。  

来源：中国资本证券网
我国年底前有望建成食品企业质量信用档案  

综合媒体报道,从7月23日召开的全国质检系统半年工作总结会议上获悉，我国有望在今年年底前完成食品生产企业和食品添加剂生产企业的质量信用档案建设。
    据介绍,截至5月底,全国质检系统在深入开展严厉打击食品非法添加行为的工作中,发现违法违规生产企业3312家,依法吊销24家食品3家食品添加剂生产企业生产许可证,移送公安机关175起,还对82387家企业建立了食品安全信用档案。
    另据了解,质检总局将强化乳制品质量安全监管措施,明确乳制品企业建立电子信息记录系统的相关技术要求,落实乳制品企业电子信息记录信息系统建设工作。
                                        来源：证券时报网

健康之友

服阿司匹林少吃桃（减副作用）
时下正是各种桃类上市的季节，新鲜的水果为我们带来夏天的气息。然而对于长期服用阿司匹林的患者而言，可不能放开胃口吃水果。

阿司匹林是一种常见的解热镇痛药，同时常用于心脑血管疾病的防治，它呈酸性，在碱性环境下容易吸收。桃中含大量葡萄糖、果糖、有机酸、无机酸等营养成分，有益身体健康。但桃子的大量糖分能刺激胃酸的分泌，影响阿司匹林的吸收效果。另外，阿司匹林本身就对胃黏膜有刺激作用，果酸则更加重对胃壁的刺激，严重时可造成胃黏膜出血。

因此，服用阿司匹林期间应控制桃的摄入，椰子、甜石榴、葡萄、香蕉等含糖多的水果也应尽量少吃。吃上述水果时最好和服药的时间相隔2—3小时，以避免对阿司匹林产生影响。  
来源：《生命时报》
夏季4款自制海带菜消脂降压
夏天吃过多肉容易感到胃胀，不妨吃点海带更爽口些，夏季皮肤瘙痒、长痔疮、湿疹都可以通过吃海带食疗。黄豆香卤海带、凉拌海带丝、豆腐海带以及芝麻配海带都是相当不错的选择。

中医认为，海带性味咸寒，具有软坚、散结、消炎、平喘、通行利水、祛脂降压等功效，并对防治矽肺病有较好的作用。海带胶质能促使体内的放射性物质随同大便排出体外，从而减少放射性物质在人体内的积聚，也减少了放射性疾病的发生几率。常食海带可令秀发润泽乌黑。

黄豆香卤海带

原料：黄豆、海带、酱油、水、芝麻、八角、茶籽油、糖、姜末。

1、海带洗净浸泡30分钟，黄豆泡水3小时。

2、海带、黄豆与调味料下锅卤20分钟，至汤汁收干。

3、海带顺向切成4厘米长的段，将黄豆摆于海带上即可。

功效：海带的碘化物被人体吸收后，能加速病变和炎症渗出物的排除，有降血压、防止动脉硬化、促进有害物质排泄的作用。同时，海带中还含有一种叫硫酸多糖的物质，它能够吸收血管中的胆固醇，并把它们排出体外，使血液中的胆固醇保持正常含量。另外，海带表面有一层略带甜味儿的白色粉末，是极具医疗价值的甘露醇，具有良好的利尿作用，可以治疗药物中毒、浮肿等症。所以，海带是理想的排毒养颜食物。

凉拌海带丝

原料：海带、蒜泥、葱末、盐、糖、酱油、陈醋、香油、味精、芝麻。

1、干海带在高压锅中蒸4分钟；

2、洗干净后水发，勤换水；

3、取泡发好的柔软的海带切丝，在开水中焯一下，沥干水分；

4、加蒜泥、葱末、盐、糖、酱油、陈醋、香油、味精、芝麻拌匀；

5、另起油锅，下入切好的红椒，油热后迅速离火，把热油和辣椒浇入拌好的海带上。

豆腐配海带

豆腐营养丰富，含皂角苷成分，能抑制脂肪的吸收，促进脂肪分解，阻止动脉硬化的过氧化质产生。但是，皂角苷会造成机体碘的缺乏，而海带中富含人体必需的碘（每100克海带含碘24克）。由于海带含碘多，也可诱发甲状腺肿大，二者同食，让豆腐中的皂角苷多排泄一点，可使体内碘元素处于平衡状态。

但需要注意的是，海带性寒，脾胃虚寒者忌食。患有甲亢的病人不要吃海带。孕妇、乳母不宜吃过多海带，因为海带中的碘可随血液循环进入胎（婴）儿体内，引起胎（婴）儿甲状腺功能障碍。

芝麻配海带

据现代营养学分析，芝麻含有人体所需的多种营养素，其蛋白质含量多于肉类，其中氨基酸含量十分丰富，含钙量为牛奶的2倍。芝麻含脂肪更为丰富，高达54％，还有较多的卵磷脂，可防止头发过早变白或脱落。其中含有维生素e等多种有益于皮肤的养分，可改善血液循环，促进代谢，收到美容之功效。海带富含钙元素与碘元素，有助于甲状腺素合成。这两种食物搭配，不仅能美容，还有延缓衰老的作用。

凉拌芝麻海带是一道非常有营养的爽口凉菜。先将100克芝麻去杂质，淘洗干净，放入锅内，用小火慢慢炒，当炒至芝麻发香时，出锅晾凉。350克湿海带洗净切成丝。旺火蒸海带丝15分钟后出锅晾凉，放入味精、醋、糖、橄榄油拌匀装盘，撒上芝麻，拌匀即成。
                                     来源：家庭医生在线
所会动态

湖州市食品药品检验所获餐饮服务食品安全检验资格

　　日前，国家食品药品监督管理局公布了第一批和第二批餐饮服务食品安全检验机构名单，共计139家食品药品检验机构。湖州市食品药品检验所成为第一批有检验资格的市级药检所，标志着湖州所在食品安全检验领域取得了重要突破。

　　近年来，为进一步提升餐饮服务和食品安全检测能力，湖州所在检验人员培训、检验项目开展、仪器设备配置等方面进行了大量前期调研和准备工作，已有72个食品和保健食品检测项目通过省质监局的计量认证，为确保食品药品安全提供强有力的技术保障。

湖州市食品药品检验所积极开展廉政风险防控工作

　　近来，湖州市食品药品检验所把廉政风险防控机制建设作为加快推进惩防体系建设的有力抓手，通过查找廉政风险、加强风险预警，切实加强对重点领域、重要岗位、关键环节的监督和管理，从而提高党员干部廉政风险防范能力。

　　一是以廉政风险排查为基础，找出风险点是关键。查找廉政风险是将权力公开化的行为，采取自己找、互相查、群众提、领导点、组织审等方法进行。查找在履行岗位职责、执行制度、内部管理权等方面存在或潜在的廉政风险。

　　二是以规范和制约岗位职责为核心，积极构建“三道防线”。一是前期预防。围绕已排查出的各类风险点，提出不同岗位、科室、单位的防控措施，形成第一道防线。二是中期监控。根据岗位职责的风险内容，实行科室领导、单位分管领导分级管理、分级负责，打造一条防控链条。三是后期考核。采取信息监测、定期自查、年度检查、社会评议、交流表彰、责任追究等多种方式，对风险防范各项措施的落实情况进行考核评估，形成第三道防线。

　　三是以建立健全防控制度为保障，健全完善“三项机制”。一是监督检查机制。听取企业意见及建议，召开不同形式的座谈会，开展问卷调查，走访企业等，及时发现和查看风险防范中出现的问题。二是考核评估机制。结合党风廉政建设责任制的落实，对干部职工贯彻落实党风廉政建设责任制的情况进行综合考评，并将考核结果作为年终综合考评干部的重要依据，全力抓好各项制度落实，树立药检部门的良好形象。三是纠错整改机制。结合党风廉政建设责任制的落实，加大“不作为、乱作为、慢作为”等问题的明查暗访力度，开展行政和效能问责。

湖州市食品药品检验所组织开展《食品安全法》专题讲座

　　鉴于国家认监委《食品检验机构资质认定评审准则》的发布实施以及日前国家食品药品监管局公布湖州市食品药品检验所名列第一批餐饮服务食品安全检验机构名单，近日，该所举行了《食品安全法》专题讲座，在全所范围内进一步深入宣传贯彻《食品安全法》。

　　在专题讲座上，副所长陈晓平从食品安全监管体制、食品安全风险监测与评估制度、食品安全标准制度、食品生产经营者的法律义务、食品安全监督检查与法律责任等五个方面入手，围绕当前众多的食品安全事件，结合食品检验检测任务的严峻形势和考验，对《食品安全法》进行了深入细致地讲解。

　　通过本次讲座，所全体人员进一步深入了解了《食品安全法》，提高了相关业务知识水平，为强化食品检验检测体系建设，保障食品安全打下了扎实的基础。
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